

狮腾凤舞，再现传统祭海祈福盛况

第61届琅琊祭海节在青岛西海岸新区琅琊镇举办

本报2月10日讯 10日上午，第61届琅琊祭海节在青岛西海岸新区琅琊镇举办。本届祭海节以“海韵琅琊传千秋 向海祈福启新程”为主题，共分“祭海仪式”“海洋大集”“节目表演”“春风行动 晴琅送岗”招聘会“产品展销”“文艺汇演”六大部分，吸引了来自全国各地的游客参与。

伴随着锣鼓声，舞狮腾空跃起，特色表演拉开活动序幕。精彩的民俗表演轮番上演，其中《凤舞琅琊》以一段热烈、欢快、奔放的乐器表演，奏响琅琊儿女歌颂盛世、赞美生活的澎湃之情，展现琅琊地区独特的渔家风情，赢得观众阵阵掌声。随后，祭海仪式正式开始，恭迎龙王、祭团敬香、诵祭海文、祭团敬酒，生动再现了千百年来琅琊人传统祭海祈福的盛况。

“琅琊祭海”起源于古代渔民对海洋的敬畏与感恩，距今已有上千年历史。每年春季，渔民通过祭海仪式祈求风调雨顺、鱼虾满舱。这一传统节日是琅琊渔家文化的重要载体，更是当地渔民精神信仰



第61届琅琊祭海节仪式现场。西海岸新区供图

的象征。2014年被列入青岛市市级优秀非物质文化遗产代表性项目名录。

本次祭海节除了传统的祭海仪式、民俗表演和戏曲展演等，还同时举办充满烟火气的海洋大集。大集上，非遗项目代表性传承人现场制作竹编、剪纸以及糖画等手工艺品，供游客欣赏购买。大集上还展销琅琊当地的甜晒鱼、花馍、琅琊鸡等特色农产品。游客可以品尝到海鲜美食，还能参与渔家生活，感受渔家文化氛围。“这是我第一次参加琅琊祭海节，感受到了浓厚的传统氛围，也体验到了渔家生活的乐趣。”从临沂慕名而来的李女士说。

近年来，琅琊镇依托琅琊祭海、嗨海季、“夏至琅琊”旅游季等文化品牌，大力开展乡村旅游，探索出了一条以文化为引领、以旅游为支撑的乡村振兴新路径，带动了当地餐饮、住宿等相关产业的快速发展，为当地居民提供了大量就业机会。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 奕丕炜）

“爱达·地中海”号邮轮5月来青运营

今年首批以青岛为始发港的3个航次，将到访日本福冈、韩国济州

本报2月10日讯 近日，爱达邮轮发布最新船期，旗下被誉为“艺术之船”的“爱达·地中海”号邮轮将于5月14日载客抵达青岛，运营以青岛为始发港的2025年首批3个5天4晚航次，到访日本福冈、韩国济州，再次为游客带来浪漫奢华的邮轮度假体验。这将是2025年继豪华邮轮“欧罗巴2”号、首艘国产大型豪华邮轮“爱达·魔都”号之后青岛迎来的第三艘邮轮，持续引爆邮轮旅游新热潮。

“爱达·地中海”号邮轮全长292米，总吨位8.6万吨，可容纳2680名乘客，拥有1057间豪华客房和套房，丰富多元的客房体验充分满足不同人群的度假需求。

船上设有15家餐厅和酒吧，为宾客提供环球美食、地道中式珍馐和特色饮品，从银匠主餐厅的手抓嫩羊排、蒜蓉蒸扇贝，到美杜莎餐厅精选高级进口牛排，特色披萨和风味小吃，可让游客尝遍世界风味。还有11个主题酒吧，唤醒宾客的感官之旅。船上奥西里斯大剧院的全景歌舞秀则为宾客带来震撼的视听享受，更有“金色尼罗河”等各种精彩主题派对轮番上演，带领宾客共享海上狂欢。

“爱达·地中海”号拥有舒适的客房、业内领先的人均空间比和服务人员配比，让每位宾客都能享受到更为宽敞的活动空间和更周到的专业服务。



“爱达·地中海”号邮轮。市北区供图

据了解，2023年以来，青岛国际邮轮港区服务管理局围绕助力青岛建设引领型现代海洋城市等重大战略，协同各相关单位，聚力优化营商环境，2023年9月在北方率先实现复航；2024年运营邮轮航

次21个，出入境人次超7.1万，引进山东首家国际邮轮公司区域总部；引进2025年航次超40个，较2024年翻番。与爱达邮轮持续深化战略合作，“爱达·地中海”号连续3年在青布局，首艘国产大型邮轮“爱达·魔都”号4月6日来青运营。上海蓝梦邮轮旗下“蓝梦之歌”号将于7-10月在青岛常态化运营21个航次，涵盖暑期、中秋、国庆等节假日，航线产品丰富。

今年青岛邮轮旅游产品精彩纷呈，为游客提供个性化、品质化出游，也为山东、青岛文旅产业提质升级、扩大消费注入强劲动力。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 奕丕炜）

崂山区文化“两创”与精神文明建设融合发展

社区大学春风化雨，点亮居民幸福生活

本报2月10日讯 从拍打养生操练习到中医养生教学、从非遗手工制作到手指操锻炼、从孝道传承学习到音乐舞蹈一站式体验……崂山区文化“两创”与精神文明建设融合发展，如同春风化雨，滋润着居民的幸福生活。

华阳村是崂山区北宅街道第一个正式开班的试点村，涌现了诸多有能力、肯奉献的带班老师，程爱玲便是其中一员。程爱玲曾是幼儿园园长，去年退休后她毅然投身于文化“两创”教学中，成为村里“老小孩”们的好朋友。

自文化“两创”活动开展以来，华阳村先后开设了多种适合老年人的活动，助力老年人与家人、朋友以及社区其他成员建立更紧密的联系，帮助老年人锻炼大脑、保持积极的心态。“每天最开心的事就是去上课！”“做操、学习、唱歌，我现在的日子太丰富了！”居民对文化“两创”活动纷纷点赞。华阳村党支部书记、居委会主任杨世波说，通过文化“两创”活动，村民学习了解中华民族优秀传统文化，邻里之间更和睦了。

签到、换校服、戴胸牌……这是华阳村居民每天必备的课前准备。走进清风书院首期培训班第一堂课，学员们有条不紊地进行自我介绍，课堂里充满了欢声笑语。满勤学员王女士高兴地说：“来学习中医养生、唱歌、跳舞后可开心了，回去都



金家岭街道大埠东社区组织开展文化“两创”剪纸活动。崂山区供图

建设融合发展的一个缩影。

在王哥庄街道王哥庄村，社区大学文化“两创”首期专题培训班，以“养生、养身、养德”为主线的宣讲课程火热开展；在沙子口街道董家埠社区、小河东村，文化“两创”专题培训班学员迎来结业典礼；在金家岭街道大埠东社区，“纸艺风华 情暖社区”文化“两创”剪纸活动中，学员们在实践中开启传统艺术之旅；在中韩街道蜀山路社区，学员在文化“两创”与精神文明建设融合发展首期培训班中，一起做游戏、学国学、打太极、写福字，感受中华优秀传统文化的魅力……

崂山区文化“两创”与精神文明建设融合发展：“家庭家教家风”建设课程，让传统文化深深浸润千家万户，“小家”美满幸福；创新性多方联动，增强了居民对社区的认同感和归属感，“大家”美美与共。（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 首席记者 张译心）

13日起地铁6号线首末车时间调整

本报2月10日讯 为满足6号线沿线乘客的乘车需求，进一步提升乘客出行便捷性，自2月13日起，青岛地铁6号线首末车时间调整，横云山路站首车时间由06:00提前至05:42，末车时间由21:30延后至21:40，灵山湾站首车时间由06:15提前至05:45，末车时间不做调整。

自当天起，6号线同步微调工作日平峰时段及周末行车间隔。列车到站时刻出现变动，市民可通过青岛地铁APP获取列车到站信息。

（观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中）

市区

今天 小雨

南风 3-5 级 3℃ ~ 7℃

明天 多云转晴

北风 4-5 级 0℃ ~ 5℃

明天

崂山	多云转晴	-2℃ ~ 6℃
即墨	多云转晴	-4℃ ~ 5℃
胶州	多云转晴	-3℃ ~ 4℃
黄岛	多云转晴	-3℃ ~ 7℃
莱西	多云转晴	-5℃ ~ 4℃
平度	多云转晴	-5℃ ~ 2℃

青岛特钢设备更新驱动产品质量提升技术改造项目

公众参与第二次公示

项目位于青岛市黄岛区泊里镇集成路1886号青钢项目用地内。现面向项目环境影响评价范围内可能受到环境影响的个人、团体及各种资源保护区相关管理部门征求意见。公众可到青岛特殊钢铁有限公司(潘世日,电话0532-58815163,邮箱panshiri@qtssteel.com)查询纸质报告书,公众可于本公示发布之日起十个工作日内向建设单位提出意见。报告书征求意见稿全文和公众意见表链接: <http://120.221.95.83:9090/gswebsite/wsbs/spgs/slkmgs/xmsspxlmgsccontroller/slkmgsdetail/jxmlhjyxpj/173793727546821872640>